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Частка паливної промисловості в загальному обсязі 
промислового виробництва України у 1990 році 
становила 5,9 %, у 2000 р. — 10,1 %. Підвищення 
частки паливної промисловості було пов'язане 
передусім з тим, що спад виробництва в ній був 
нижчий, ніж в інших галузях промисловості. За 
підсумками 2008 року, в Україні вартість видобутих 
паливно-енергетичних корисних копалин становить 
близько 4 % усього промислового виробництва, а 
виробництво коксу і продуктів нафтопереробки — 
ще близько 8 %. Однак Україна не забезпечує власні 
потреби у паливно-енергетичних ресурсах, а тому 
змушена значні обсяги нафти і газу імпортувати.



Основою паливної промисловості 
України є вугілля

•  Донбасі з кінця XVIII ст. З 1890-х років 
почалася промислова розробка 
нафтових родовищ Передкарпаття. 
На початку XX ст. відкриті газові 
родовища в цьому ж районі, а в 1929 р. 
прокладено перший магістральний 
газопровід Дашава — Львів. Шахти та 
нафтогазові промисли України зазнали 
значних руйнувань у роки Першої та 
Другої світових воєн.



ЛЬВІВСЬКО – ВОЛИНСЬКИЙ 
БАСЕЙН 

• У повоєнний період видобуток палива почався 
у Львівсько-Волинському вугільному басейні, 
Дніпровсько-донецькому та 
Причорноморському нафтогазоносних 
басейнах. Обсяги видобутку всіх основних 
видів палива помітно зростали і становили у 
1975 році: вугілля — понад 216 млн т, газу — 
близько 69 млрд м3, а нафти — близько 13 млн 
т. З 1970-х років у нашій країні обсяги 
видобутку практично всіх видів палива 
знижувалися. Це передусім пов'язано з тим, що 
їх запаси вичерпувалися.

•



• За підсумками 2008 року, в Україні 
видобуто 59,3 млн т вугілля, 20,7 млрд 
м3 природного та попутного газу, 4,2 
млн т нафти та газоконденсату.



•  У ньому видобувають 90 % вугілля. 
Найбільшими центрами видобутку є 
Донецьк, Макіївка, Горлівка, Павлоград, 
Димитров, Торез, Ровеньки, Свердловськ. 
У 60 % шахт Донецького басейну вугілля 
видобувають на глибинах понад 600 м. 
Саме ці шахти забезпечують понад 
половину видобутку. Середня глибина 
видобутку вугілля в басейні становить 700 
м, а максимальна — понад 1400 м. Для 40 % 
шахт характерні пласти вугілля, які 
вважаються небезпечними щодо викидів 
газу.



Нафтова промисловість
• Нафтову промисловість поділяють на 
нафтодобувну й нафтопереробну. Нафту, 
на відміну від вугілля, у натуральному 
вигляді не спалюють, її переробляють на 
нафтоперегінних заводах на гас, бензин, 
мазут, а також мастильні машинні масла, 
вазелін, гудрон (з якого виготовляють 
асфальт) тощо. Відходи нафтопереробки 
використовують як котельне паливо 
(мазут), а також як сировину для хімічної 
промисловості.



• Основними завданнями нафтодобувної 
промисловості є модернізація процесів 
видобування для повнішого видобутку 
нафти з родовищ, у тому числі зі 
значних глибин (5-10 тис. м), а також 
розробки запасів нафти на шельфі 
Чорного моря.



• Проблеми галузі полягають у тому, що 
нафтопереробні підприємства 
потребують модернізації, щоб суттєво 
підвищити вихід якісних світлих 
нафтопродуктів (бензину, дизельного 
палива) із сирої нафти. Виробництво 
бензину на нафтопереробних 
підприємствах України становило у 2008 р. 
3,2 млн т, дизельного палива — 3,7 млн т, 
мазуту, що здебільшого спалюється на 
ТЕС, — 2,4 млн т.



Газова промисловість

• Особливістю газової 
промисловості є те, що видобуток 
палива тісно пов'язаний з його 
транспортуванням, адже до 
родовищ потрібно підвести 
трубопровід. Споживають газ 
житлово-комунальні господарства, 
металургійна та хімічна 
промисловості, для яких він є 
важливою сировиною. При 
спалюванні газ повністю згоряє і 
практично не забруднює атмосферу



• Основний район газовидобутку в Україні — 
Дніпровсько-Донецький , якому належить близько 
80 % усього газу. Найбільші родовища: 
Шебелинське, Хрестищенське. Родовища 
Причорномор'я, які зосереджені в північній частині 
Криму (Глібівське, Джанкойське та ін.), 
забезпечують тільки потреби Кримської АР. У 
Передкарпатті газові родовища практично 
вичерпані. Найбільші серед тих, які ще дають газ, 
— Рудківське і Більче-Волицьке. Дашавське і 
Богородчанське використовують тепер як 
газосховища.

•



ТОРФ і СЛАНЦІ

• Використання торфу та сланців. Торф, 
як і буре вугілля, через низьку 
теплотворну здатність має значення 
лише як місцеве паливо. Близько 70% 
видобутку торфу припадає на Полісся. 
Основними споживачами торфу є 
невеликі ТЕС, житлові будинки. Торф 
використовують також як органічне 
добриво та сировину для хімічної 
промисловості.



Дякую за увагу!


